Inférence

Définition:
Faire des inférences c'est construire une information nouvelle, au-delà de la compréhension littérale du texte en faisant appel à son vécu, ses connaissances, ses expériences, ses acquis, en combinant des informations présentes dans le texte mais non explicites.

But:
L'intérêt des inférences est de mieux comprendre les textes lus, l'implicite, de devenir un lecteur averti qui saura aussi tirer plaisir des lectures. 

Quelques exemples:

· «  en se promenant, Pierre voit des lapins, des écureuils, un renard, un sanglier... » > à partir des animaux cités, l'enfant comprend que Pierre est dans la forêt.

· «  en se promenant, Pierre voir un lion, une girafe, des éléphants... » > à partir de ces animaux, l'enfant comprend que Pierre est dans la savane/ en Afrique.

· « Pour sortir , elle enfile ses bottes et prend son parapluie. » > de part son vécu, l'enfant comprend qu'il doit pleuvoir dehors.

· Dans le cadre de la lecture de Blanche-Neige et les sept nains, le maître lit « les petits hommes reviennent de la mine... » > grâce à sa culture, à une certaine habitude à écouter des histoires, l'enfant comprend qu'on parle des 7 nains.

Comment travailler l'inférence en classe?
Le travail commence dès la maternelle, en pratiquant régulièrement la lecture d'histoires.

· Choisir une histoire dans un contexte familier de l'enfant;

· Expliciter les mots difficiles, les reformuler;

· Anticiper la suite de l'histoire;

· Préparer à l'écoute en posant quelques questions avant la lecture de l'histoire, demander aux enfants d'y répondre à l'issue de l'histoire;

· Choisir entre la lecture expressive (mime, gestuelle, intonation,...) ou neutre d'une histoire, ce qui facilite ou non sa compréhension;

· Choisir quelques images-clés de l'histoire qui vont venir appuyer la lecture.
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