Les niveaux de langage

1. Le langage en situation ou langage d’action.

Il permet les échanges utiles de la vie quotidienne, c’est le langage de base, le premier qui se met en place au sein de la famille. Il reste lié à l’action ou la situation présente.

Rôle de l’école pour l’enrichir : travail sur la construction du « je », la construction des phrases, la prononciation correcte, travail sur le lexique (vocabulaire élargi à acquérir)…

But : l’enfant doit arriver à élaborer un discours précis et structuré pour se faire bien comprendre.

2. Le langage d’évocation.

Il se situe en dehors du contexte immédiat du présent et permet soit d’évoquer des événements passés, soit d’anticiper des événements futurs.

Rôle de l’école pour l’enrichir ou le mettre en place : aider les enfants à positionner d’une façon cohérente les choses, les personnes, les faits dans le temps passé ou futur, les aider à mettre en récit. On pourra travailler sur la lecture régulière d’histoires : en effet, ces histoires constituent des modèles de récits qui permettront à l’enfant de développer ses capacités à construire ses propres récits oraux par imitation. On pourra aussi raconter en classe, le vécu soit individuel, soit collectif, d’événements passés (cahier de vie de la classe, dictée à l’adulte…)
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